

Влада
Републике
Србије

Стратегија за смањење сиромаштва (ССС) у Србији представља средњорочни развојни оквир усмерен на смањење кључних облика сиромаштва, сиварањем материјалних и других предуслова, као и ипужањем шанси сваком да обезбеди егзистенцију себи и својој породици. СССР нуди анализу узрока, карактеристика и профила сиромаштва у Србији, као и главне стратегијске смернице за њихово оијклањање у наредним годинама. Влада Србије је оијређена за ипривредни раст и развој због чега су и активности у оквиру СССР усмерене ка ипривредном развоју и расту, сиречавању иојаве новог сиромаштва и на брижу о итрадиционално сиромашним жрупама. Коначна верзија СССР је усвојена 16. октобра 2003, а 17. фебруара 2005. Влада је овластила иојићпредседника Владе да је редовно информише о ипроцесу имплементације Стратегије, у сарадњи са Тимом за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва.

ДРАГАН ЂИЛАС, МИНИСТАР БЕЗ ПОРТФЕЉА У ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Национални инвестициони план, план за убрзани развој Србије

Влада Републике Србије ускоро ће усвојити план финансирања пројеката из Националног инвестиционог плана за 2008 годину. То је друга година за редом у којој ће примат имати пројекти који подразумевају улагање у стратешке пројекте инфраструктуре који су основ даљег привредног развоја Србије, генератор отварања нових радних места, и подизања благостања свих грађана Србије.

Национални инвестициони план је наша улазница у Европу у правом смислу те речи, пошто он подразумева увођење европских стандарда у Србију: привлачење домаћих и страних инвеститора који ће овде поставити нове критеријуме пословања, изградњу модерних путева, пруга и телекомуникација што ће подићи квалитет пословања, али и квалитет живота свих грађана Србије.

Национални развојни планови које су усвојиле многе европске земље настали су као израз потребе тих земаља да повећају конкурентност својих привреда, обезбеде равномеран развој свих делова земље и смање број сиромашних.

Националне развојне планове су углавном усвојиле земље „млађе“ чланице ЕУ као што су Ирска, Словенија, Естонија, Мађарска и Малта, да би сустигле најразвијеније земље ЕУ и друге развијене земље.

Национални развојни планови индивидуалних земаља имају две идеје водиле, једну европску, јер су циљеви спровођења тих планова усаглашени са Лисабонским планом или лисабонским циљевима који подразумевају борбу за раст продуктивности, изградњу информатичког друштва, компјутерске писмености, технолошких иновација, стварање нових радних места, и реформу социјалне државе, што значи да је сваки план усаглашен са индивидуалном потребама земље да би достигла задате циљеве.

Иако је постојала бојазан да ће огромни развојни буџети утицати на раст инфлације и раст макроекономске стабилности, у земљама које су примењивале и примењују националне развојне планове, углавном није било проблема овакве природе.

Поред средстава из националних извора, све земље се у већој или мањој мери ослањају на европске фондове који су намењени подстицању равномерног регионалног развоја, укључивању сиромашних и маргинализованих друштвених група у функционисање друштва, отварање нових радних места и борбу против сиромаштва и јачање техничке писмености и образовања.

Национални развојни планови се углавном израђују за период од шест до десет година. Тако је на пример Словенија 2006. године усвојила план од 2007. до 2023. године, с тим што је за почетак у парламенту усвојен операционализовани план од 2007. до 2013. године. Ирска је до сада применила два круга Националног развојног плана.

Национални инвестициони план Републике Србије прављен је на основу искуства поменутих земаља. На почетку његовог спровођења било је извесних проблема због којих је део домаће и стране стручне јавности НИП оценио као популистички пројекат, сумњивих економских циљева и наставак јачања државе и истискивање приватног сектора из привреде.

Оснивањем Канцеларије за Национални инвестициони план у 2007, обезбеђивањем сталних средстава у буџету за пројекте који су тим планом предвиђени и оснивањем министарства које непосредно руководи осмишљавањем, применом и праћењем НИП, Влада Србије је недвосмислено показала да је изградња модерне, европске Србије један од њених приоритетних циљева.

Наставак на страни 2

Трећа национална конференција о смањењу сиромаштва у Србији

Трећа национална конференција о смањењу сиромаштва у Србији одржана је 29. новембра 2007. године у Београду. Конференцију, у организацији Владе Републике Србије и Тима потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва (ССС), отворили су потпредседник Владе Божидар Ђелић и Пјер Мирел из Европске комисије, директор директората Ц – Генералног директората за проширење.

Циљ конференције био је да оцени постигнути напредак у спровођењу СССР, представи најновије податке о сиромаштву у 2007. години и размотри нове планове у складу са препорукама дефинисаним Другим извештајем о имплементацији СССР у Србији, који је Влада усвојила у августу 2007. године. Конференција се посебно бавила применом СССР на локалном нивоу, подршком образовању сиромашне деце и младих, унапређењем микрокредитне подршке, јачањем статистичког система и анализом ефеката до сада примењених мера, као и концептом друштвене укључености.

Конференцији су присуствовали представници свих релевантних институција и организација које учествују у процесу спровођења Стратегије: ресорна министарства и друге државне институције, представници локалних власти, Народне скупштине, цивилног друштва, синдиката, међународних донатора и други.

Наставак на страни 2

Драган Вукмировић, директор Републичког завода за статистику Преполовљен број сиромашних у Србији у периоду 2002–2007. година

У 2007. години у Србији има 6,6% сиромашних. Апсолутна линија сиромаштва за 2007. годину износи 8,883 динара по потрошачкој јединици, месечно. Линија сиромаштва поред издатака за храну обухвата и друге издатке (обућу, одећу, хигијену, покућство, издатке за здравство и образовање). Тако се сиромашним сматра свако лице

чија је месечна потрошња по потрошачкој јединици била мања од 8,883 динара, што значи да би за трочлану породицу тај минимум месечне потрошње износио 19,543 динар. Потрошња око 6,6% житеља Србије је испод овог минимума. Према овоме, око 490.000 становника/ца Србије је сиромашно.

Наставак на страни 2

Потрошачке јединице (скала еквиваленције или ОЕЦД скала) представљају меру за прецизно утврђивање потрошње чланова домаћинства. У израчунавању параметара сиромаштва коришћена је скала еквиваленције коју препоручује ЕУРОСТАТ. Носилац домаћинства према тој скали има пондер 1, сваком одраслом члану домаћинства се додељује пондер 0.7, а деци 0.5. Ова скала одражава чињеницу да се заједнички трошкови домаћинства деле међу његовим члановима као и то да деца троше мање од одраслих. Тако на пример, трочлано домаћинство са три одрасла члана ће имати пондер 2.4 (1+0.7+0.7), а трочлано домаћинство са једним дететом ће имати 2.2 (1+0.7+0.5).



ДРАГАН ВУКМИРОВИЋ,
ДИРЕКТОР РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ

Преполовљен број сиромашних у Србији у периоду 2002–2007.

Наставак са стране 1

Сиромаштво у Србији 2007. године анализирано је на основу прелиминарних резултата Анкете о животном стандарду коју је спровео Републички завод за статистику 2007. године, на репрезентативном узорку од 5.558 домаћинстава. Истраживање је спроведено по међународним стандардима и препорукама Светске банке, чиме је обезбеђена међународна упоредивост података. Сиромаштво у Србији анализирано је коришћењем потрошње домаћинства као основног агрегата за мерење сиромаштва, а профил сиромаштва је израчунат на основу апсолутне линије сиромаштва.

Према овој методологији, у 2002. години, у Србији је 13,4% становника класификовано као сиромашно, обзиром да је њихова потрошња по потрошачкој јединици у просеку била нижа од линије сиромаштва, која је износила 5.234 динара месечно по потрошачкој јединици.

Становништво Србије које не живи у градским подручјима знатно је сиромашније у односу на становништво које живи у градовима. Индекс сиромаштва становништва ванградског подручја је скоро два и по пута већи од индекса сиромаштва становништва градског подручја (4,3% према 9,7%), а за око 50% већи у односу на просек целе популације. Регион са највећим уделом сиромашних је централна Србија. Око 8,4% особа које живе у централној Србији спадају у категорију сиромашних. У оквиру овог региона запажа се знатна разлика у сиромаштву градског и осталог подручја.

Категорије становништва које су биле најчешће заступљене у категорији сиромашних, у 2007. години су: необразовано становништво (без, или само са основном школом); деца до 13 година старости; домаћинства са 6 и више чланова; старачка домаћинства; домаћинства која живе изван градског подручја.

Посматрано према годинама старости посебно се издвајају деца до 13 година и старији од 65 година. Сиромашно је 8,9% деце до 13 година односно 9,5% старог становништва. Деца до 13 година међутим чине и најбројнију старосну групу међу сиромашнима (24,1%) иако је њихово учешће у општој популацији значајно мање (12,7%).

Основни узрок сиромаштва је незапосленост, у највећој мери узрокована ниском образовном структуром радно активних чланова домаћинства. На смањење сиромаштва у наредном периоду највише би утицало повећање стопе запослености и нивоа образовања носилаца домаћинства.

Трећа национална конференција о смањењу сиромаштва у Србији

Наставак са стране 1

Искуства земаља у окружењу у борби против сиромаштва представили су гости-учесници из Словеније, Мађарске и Босне и Херцеговине. На Конференцији су се присутнима обратили и Стивен Вордсворт, амбасадор Велике Британије у Србији, Сајмон Греј, шеф Канцеларије Светске банке за Србију, Ленс Кларк, стални координатор УН и Финтан Фарел, директор Европске мреже против сиромаштва.

На конференцији су презентовани и прелиминарни подаци о сиромаштву у Србији, на основу резултата Анкете о животном стандарду коју је спровео Републички завод за статистику у мају 2007. године.

Закључци са Конференције могу се наћи на сајту www.prsp.sr.gov.yu.

ДРАГАН ЂИЛАС, МИНИСТАР БЕЗ ПОРТФЕЉА У ВЛАДИ СРБИЈЕ

Национални инвестициони план, план за убрзани развој Србије

Наставак са стране 1

Од ове године постоје јасно утврђени критеријуми за одобравање пројеката који ће бити финансирани из НИП-а и они су: развој инфраструктуре која је темељ равномерног развоја свих делова Србије, подстицање улагања и специјалне бенефиције за све инвеститоре који отварају нова радна места, улагање у људске ресурсе, а то значи у образовање младе генерације која треба да буде оспособљена да одговори на нове стандарде пословања. Колико је то важно види се и из чињенице да је међу онима који чекају посао на тржишту рада, и који нису имали шансу да добију свој први посао, највише младих људи.

Пројекти из НИП-а не фаворизују развој градова на уштрб грађана који живе у руралним и неразвијеним деловима Србије. Напротив, један од приоритета јесте управо развој ових области и одобравање пројеката за идущу годину, а управо ови пројекти биће у врху наших приоритета.

Нови пројекти које ћемо ускоро изабрати, а које су сви имали право да поднесу, биће

пројекти који ће у 2008. години омогућити убрзани развој Србије, смањење сиромаштва, раст благостања, побољшање услова рада, и модернизације која нам је преко потребна после деценија заостајања за нашим суседима, Европом и развијеним деловима света.

Елиминисали смо све пројекте који су били пуко трошење новца на домаћински начин и у први план ставили управо развојне пројекте који треба да буду мотор развоја Србије.

За овакав план НИП-а добили смо пуну подршку међународних финансијских организација и европских институција, од којих очекујемо да нам одобре додатна средства која ће бити уложена у ове пројекте.

Крајем новембра 2007. Влада Србије је потписала споразум са ЕУ по коме ће ЕУ, кроз средства претприступних фондова, Србији наредних 5 година одобрити подршку од једне милијарде евра бесповратне помоћи, уколико будемо истрајали на овако амбициозном плану и будемо конкурисали са квалитетним пројектима.

Меморандум о буџету и економској и фискалној политици Планови Владе за период 2008–2010.

Влада је средином октобра 2007. године усвојила Меморандум о буџету и економској и фискалној политици у 2008. години са пројекцијама за 2009. и 2010. годину.

Меморандум садржи оквир за спровођење економске и фискалне политике и структурних реформи у наредном трогодишњем периоду. Основни циљеви економске политике су одржавање макроекономске стабилности и наставак привредног раста и запослености, док су нумерички циљеви раст БДП по просечној годишњој стопи од 6,3 одсто, смањење инфлације на 4 одсто у 2010. години, као и смањење тренутно високог дефицита текућег биланса са 14,7 одсто БДП у овој години на 11 одсто БДП у 2010. години. Да би се постигли поменути циљеви за наредну годину, предвиђа се смањење учешћа укупне јавне потрошње у БДП за 1,2 процента, при чему се учешће буџета

Србије у БДП смањује за један проценат. Кључне мере за смањење учешћа јавне потрошње су задржавање реалног нивоа фонда плата буџетских корисника током 2008. године на нивоу који ће бити достигнут крајем ове године, смањење буџетских субвенција за 5 одсто и инвестиција за приближно 10 одсто у односу на 2007. Истовремено, 2009. и 2010. године додатно ће бити смањено учешће јавне потрошње у БДП за приближно 0,8 процената.

Меморандум такође садржи програм структурних реформи привреде, чија ће реализација обезбедити усклађивање привредног система Србије са ЕУ.

Најважнији задаци Владе од 2008. до 2010. су завршетак приватизације друштвених предузећа, банака и осигуравајућих друштава, почетак приватизације јавних предузећа, као и напредак јавних финансија и државне управе.

ПРОЈЕКАТ CISCO. УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА И GOOGLE

Сајт за праћење смањења глобалног сиромаштва

Cisco, Уједињене нације и Google отворили су веб сајт на адреси www.mdgmonitor.org који прати напредак ка смањењу глобалног сиромаштва, кампању познату под називом Миленијумски циљеви развоја. Покренувши програм, генерални секретар УН, Бан Ки-Моон, нагласио је да је неопходно хитно успостављање глобалне сарадње на смањењу сиромаштва у свету и да је то задатак који захтева удруживање влада, међународних организација, приватних компанија и грађанског друштва. „MDG Monitor“ је иновативни начин евиденције напретка и истовремено подизања свести о проблемима сиромаштва.

„MDG Monitor“ такође омогућава корисницима интернета да помоћу „Google Earth“ апликације виртуелно посети било које место на планети и да приступе проценама и подаци-

ма о одређеној земљи које је прикључио УН по целом свету. Сајт приказује најновије податке из вишеструких извора из области као што су здравство, образовање и права жена.

„MDG Monitor“ тежи ка томе да се поглед глобалне заједнице усмери на миленијумске циљеве и да обезбеди суштинске информације за креаторе политике и оне који спроводе развој по целом свету.

Миленијумски циљеви развоја позивају на уклањање екстремног сиромаштва и глади кроз универзално основно образовање, промовисање једнакости полова и права жена, смањивање смртности деце, побољшање здравља мајки, борбу против ХИВ, маларије и других болести, обезбеђивање еколошке одрживости и развој глобалног партнерства за развој.



Влада усвојила Предлог буџета за 2008

Дефицит у државној каси 14,8 милијарди динара

Влада Републике Србије је средином новембра усвојила Предлог закона о буџету за 2008. годину којим је предвиђено да приходи државне касе буду 639,6 милијарди динара, расходи 654,4 милијарде динара, док ће дефицит износити 14,8 милијарди динара.

На конференцији за новинаре, одржаној после ванредне седнице Владе, министар финансија у Влади Републике Србије Мирко Цветковић је навео да су приходи и расходи буџета за наредну годину номинално већи за 9,9 одсто од овогодишњих, док је планирани дефицит већи за приближно 8,5 одсто. Према његовим речима, основни параметри макроекономске политике Владе Србије за 2008. годину биће инфлација до шест одсто, раст бруто домаћег производа (БДП) шест одсто и умањење спољнотрговинског дефицита са 20,2 на 18,9 одсто БДП.

Влада ће у 2008. години водити рестриктивну политику плата, тако да ће зараде запослених у јавном сектору моћи да расту највише шест одсто, колико и инфлација. Најмањи раст плата имаће запослени у Војсци Србије, а највећи запослени у правосудју. Планирани раст плата запослених износиће до краја наредне године 16 одсто, односно, раст зарада до краја ове године ће бити пресликан и у 2008. години.

Највећи издаци из буџета биће опредељени за буџет локалних самоуправа и АП Војводине, као и за ПИО фонд запослених.

У првих десет месеци ове године у буџету Србије остварен је суфицит од приближно 39,2 милијарде динара, при чему више од 24 милијарде динара чини приход од продаје лиценце трећем мобилном оператеру, док приближно девет милијарди чини плаћени стари пензиони дуг.

Основни циљеви економске политике Владе у 2008. години биће очување макроекономске стабилности, динамични привредни раст, раст запослености и стандарда становништва, као и убрзање процеса стабилизације и придруживања Европској унији.

За Национални инвестициони план за наредну годину планиран је износ од приближно 46,6 милијарди динара, при чему ће из буџета бити издвојено 34,6 милијарди динара, док ће 12 милијарди бити обезбеђено од кредита.

Када је реч о задуживању у иностранству, биће повучени кредити од међународних финансијских институција, као што је Светска банка и Европска банка за обнову и развој, и то углавном за потребе изградње инфраструктуре у земљи.

С обзиром на то да је Србија у сукцесији бивших југословенских република изгубила зграду амбасаде у Бриселу, наша земља планира да обезбеди средства за изградњу нове зграде. Планира се узимање кредита из иностранства у вредности од 12,5 милиона евра, који ће бити намењени дипломатским представништвима Србије у свету.

За отплату јавног дуга планирано је приближно 48,4 милијарде динара, од чега ће домаћим кредиторима бити исплаћено 39,2 милијарде, страним повериоцима 6,4 милијарде, док ће по основу актираних гаранција бити исплаћено приближно 2,8 милијарди динара.

Буџет Републике планиран је тако да може исфинансирати планиране расходе и уколико не буде прихода од приватизације, јер приватизациони приходи у 2008. години неће бити приказивани на приходној страни буџета.

Јавни радови у 2007. години

Реализовано
139 пројеката

Јавним радовима у Србији је у 2007. години реализовано 139 пројеката чија је укупна вредност 21 милион динара, а на њиховој реализацији било је запослено 2.234 особе.

На територији уже Србије реализовано их је 93 укупне вредности од приближно 143,6 милиона динара, док је у Војводини реализован 41 пројекат вредан 63 милиона динара. На територији Београда реализовано је пет пројеката приближне вредности 6,6 милиона динара, и на њима је ангажована 41 особа.

Из буџета је највише средстава обезбеђено за плате, социјално осигурање и превоз учесника на јавним радовима. Износ бруто плата био је од 17.000 (око 11.000 нето) до 26.000 динара (око 19.000 нето).

У 2006. години било је пријављено 298 јавних радова у шест округа у Србији, док је у 2007. години пријављено више од 850 радова у 24 округа, укупне вредности од приближно 2,2 милијарде динара. С обзиром на то да су обезбеђена средства у износу од приближно 250 милиона динара, могуће је реализовати нешто више од 10 одсто пријављених радова.

Са јавним радовима се започело 2006. године, а њихов смисао је спровођење друштвено-корисне делатности и упосљавање угрожених категорија становништва које теже проналазе посао и који су дуже од две године на евиденцији незапослених.

За јавне радове у 2008. години ће у буџету биће планирано више нешто више од 400 милиона динара.

Потписана Конвенција УН
о правима особа са инвалидитетом

Конвенцију УН о правима особа са инвалидитетом и пратећи документ – Опциони протокол, у име Републике Србије потписао је у Њујорку помоћник министра рада и социјалне политике Владимир Пешић.

Србија је тиме исказала спремност да буде обавезана овим првим документом о људским правима које су Уједињене нације усвојиле у новом миленијуму. Церемонији потписивања присуствовао је и мр Дамјан Таћић, експерт наше земље који је од 2003. до 2006. године учествовао у раду Ад хок комитета УН за израду Конвенције о правима особа са инвалидитетом.

Конвенција о правима особа са инвалидитетом промовише, штити и гарантује пуно и ефикасно уживање свих људских права и основних слобода особа са инвалидитетом и поштовање њиховог достојанства. Конвенција утврђује конкретне мере како би се осигурало да особе са инвалидитетом уживају сва грађанска, политичка, економска, социјална и културна права.

Посебна пажња посвећена је обезбеђивању приступачног физичког окружења, инфраструктуре, јавног превоза, информација, комуникација и сервиса намењених јавности, подизању нивоа свести, прикупљању информација и статистичких података о особама са инвалидитетом, међународној сарадњи, развијању универзалног дизајна, самосталног живота особа са инвалидитетом у заједници, као и уређењу положаја жена и деце са инвалидитетом.

Конвенција предвиђа оснивање националних механизма за праћење њеног спровођења, као и међународног Комитета за права особа са инвалидитетом који ће чинити независни експерти. Државе потписнице ће периодично подносити извештаје Комитету, а Опционим протоколом је омогућено подношење индивидуалних представки Комитету у случају кршења права из Конвенције.

Генерална скупштина УН једногласно је усвојила Конвенцију о правима особа са инвалидитетом 13. децембра 2006. године, а да би ступила на снагу неопходно је да је ратификује 20 држава. До данас Конвенцију је потписало 119 држава, а ратификовало је 12. Опциони протокол потписало је 68 држава.

Активности Савета за равноправност полова

Савет за родну равноправност ће у 2008. години, у сарадњи са Сектором за родну равноправност, припремити план за спровођење обавезујућих препорука од стране Комитета УН за елиминацију свих облика дискриминације жена, као и план имплементације за спровођење Националне стратегије за побољшање положаја жена и унапређење родне равноправности.

Посебна пажња ће бити посвећена изградњи потребних капацитета кроз едукације и стручне семинаре, као и кампањама за подизање јавне свести о значају родне равноправности за демократизацију и развој друштва. Уз то, Савет планира и рад на пројектима

за анализу постојећег законодавства, на економском оснаживању жена, борби против насиља над женама, као и на даљем обезбеђивању и унапређивању одговарајућих база података, опреме и средстава. Национална конференција о борби против насиља над женама, одржана је крајем октобра 2007. у Београду, на иницијативу Сектора за родну равноправност, а у оквиру кампање Савета Европе за борбу против насиља над женама.

Извештај о раду Савета за равноправност полова у сазивном периоду од 2004. до 2007. године може се наћи на сајту Министарства рада и социјалне политике www.minrzs.sr.gov.yu.

Конкурс УНДП ЗА ПРОЈЕКТНЕ ПРЕДЛОГЕ

Елиминација дискриминације над женама

Програм Уједињених нација за развој у Србији/ Сектор за смањење сиромаштва и економски развој, огласио је конкурс за пројектне предлоге који би се бавили заговарањем и промоцијом Конвенције о елиминацији свих облика дискриминације над женама (CEDAW) и закључних коментара које је CEDAW Комитет упутио Србији. Посебна пажња биће посвећена пројектним предлозима који се баве побољшањем положаја Ромкиња у Србији.

Конкурс је отворен до 15. јануара, 2008. године, а конкурсна документација се налази на сајту УНДП: www.undp.org.yu/tenders.

Пројектне предлоге је потребно доставити на адресу: UNDP Office, Интернационалних бригада 69, 11 000 Београд, Србија; Ref.No. RFP 87/07 – „NOT TO BE OPENED BY REGISTRY“

Информације се могу добити слањем питања на факс 011/3444 300, или мејлом, на адресу procurement.yu@undp.org.



ПЕТА МЕЋУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА О МАЛИМ И СРЕДЊИМ ПРЕДУЗЕЋИМА

Трансформација привреде Балкана

Пета Међународна конференција о малим и средњим предузећима одржана је 23. новембра 2007. године у Београду.

Конференција се бавила улогом предузетништва и малих и средњих предузећа (МСП) у будућем економском развоју Балкана као европског економског региона, као и међудржавном сарадњом и интеграцијом МСП политика. За подстицај развоја МСП уз већу међународну сарадњу битна су два аспекта – боља сарадња и отклањање преосталих баријера везаних за међународну трговину и инвестирање

Закључено је да земље региона морају да сарађују боље, нарочито у овој области где постоји значајан потенцијал за напредак, чему у прилог говори податак да МСП у Србији стварају 60.000 нових радних места сваке године.

На скупу су учествовали представници Европске комисије и земаља Балкана, који ће се

усредсредити на питања практичних начина за бољу сарадњу у региону.

Теме о којима се говорило обухватале су подршку предузетништву на Балкану, приступ капиталу, побољшање међудржавне сарадње, директне стране инвестиције, подговорне могућности за МСП, сарадња на плану иновације и истраживања, као и побољшање система гаранције квалитета.

Европска повеља о малим предузећима је пример сарадње Европске комисије и земаља западног Балкана, која је допринела побољшаном пословном окружењу за МСП.

Централна европска иницијатива је била главни покровитељ конференције, а организовало је Министарство економије и регионалног развоја, уз подршку програма „Entrance“ Краљевине Норвешке и Међународне организације рада.

НСЗ: Отпремнином до посла

Национална служба за запошљавање (НСЗ) је, због великог интересовања, расписала нови конкурс за доделу средстава у акцији „Отпремнином до посла“. Конкурс је објављен у гласилу НСЗ „Послови“ и на сајту www.rztr.co.yu.

Субвенција износи 210.000 динара, а могу да је користе незапослени са евиденције, под условом да су спремни да за samozапосљавање уложе и сопствени новац. Очекује се да би новом акцијом могло да се отвори још најмање 200 радних места.

Пројекат је припремило Министарство економије и регионалног развоја у сарадњи с Програмом Уједињених нација за развој. Средства је обезбедила Аустријска агенција за развој, а Влада Србије је издвојила 80 милиона динара из буџета за ову намену.

Србија се прикључила Програму ЕУ за запошљавање „Прогрес“

Дводневна регионална конференција под називом „Изградња капацитета у циљу унапређења социјалног дијалога у земљама западног Балкана“, одржана је у октобру 2006. године у Београду. Конференцију је организовала Европска комисија, а окупила је више од 100 представника државних органа, синдиката и удружења послодаваца из земаља у региону.

На Конференцији је објављено да се Србија прикључила програму ЕУ за запошљавање и социјалну солидарност „Прогрес“, чиме ће по први пут моћи да конкурише за средства из тог програма у вредности од 743 милиона евра. Ова средства су намењена земљама ЕУ, земљама кандидатима и земљама које су прихватиле програм „Прогрес“.

За средства из овог програма моћи ће да конкуришу стручњаци, синдикати, невладине организације, државне и научне институције из Србије уколико понуде квалитетне програме.

ПРОЈЕКАТ АБЦ ЦЕНТРА: „Заједно против сиромаштва“

Пројекат „Заједно против сиромаштва“ од фебруара 2007. спроводи АБЦ Центар за мир, сигурност и толеранцију у Врању. Циљ пројекта АБЦ Центра је јачање капацитета формалних и неформалних партнера. Током реализације пројекта формирана је неформална мрежа организација које могу утицати на смањење сиромаштва у овом региону, а чије су чланице локалне НВО, фондерске организације, као и државне институције. У протеклом периоду пуно је урађено на видљивости мера и

препорука Стратегије за смањење сиромаштва и Општинске стратегије развоја. АБЦ Центар је организовао низ семинара на којима су полазници радили на предлозима пројеката (више од 50) које је СО Врање поднела на конкурс НИП. Дистрибуиране су популарне скраћене верзије Стратегије, а проглашени су и успешни пројекти ССС.

АБЦ Центар ће у наредном периоду радити на размени искустава између успешних општина у Србији и СО Врање.

СМАРТ КОЛЕКТИВ: Студија о партнерству бизниса и НВО

Смарт Колектив је објавио „Студију о могућностима за међусекторска партнерства у Србији“. Ова студија, и модел партнерстава који се анализира и промовише, у директној је вези с концептом „Друштвено одговорно пословања“, који Смарт Колектив већ неколико година с партнерима из сва три сектора успешно развија.

Студија представља део ширег програма подстицања и увођења друштвено одговорног пословања као праксе у Србији и намењена је представницима сва три сектора. Циљ студије је да унапреди међусекторску сарад-

њу јер ниједан сектор не може самостално да се избори с кључним друштвеним, економским и еколошким изазовима.

У изradi студије Смарт колектив су подржали Понтис фондација, Балкански фонд за локалне иницијативе, Strategic Marketing, International Business Leaders Forum UK, Тим потпредседника Владе за имплементацију ССС и многи други.

Више информација о овом издању можете добити мејлом office@smartkolektiv.org, или на телефоне 011/3087 096 и 3087 097.

www.smartkolektiv.org

ОТВАРАЊЕ МСП У НЕРАЗВИЈЕНИМ ОПШТИНАМА
Нових 2.300 радних места

Фонд за развој Републике Србије одобрио је приближно 1,45 милијарди динара за отварање малих и средњих предузећа у 51 неразвијеној општини, што ће обезбедити више од 2.300 нових радних места.

Државни секретар Министарства економије и регионалног развоја Владе Србије Верица Калановић је истакла да Фонд за развој обезбеђује тренутно најјефтиније кредитне линије с годишњом каматом између један и два одсто, на период отплате до седам година и почеком од годину дана.

У првој фази за пројекте, у јулу 2007, конкурисало је 58 неразвијених општина. Одобрена су 153 пројекта у 31 најнеразвијенијој општини и 73 пројекта у 20 неразвијених општина. Пројекти се односе на мала и средња предузећа која запошљавају до 10 радника, а баве се делатностима из прехранбене, дрвопрерађивачке, хемијске и текстилне индустрије. Највише захтева за кредите из овог фонда било је из општина Лесковац, Лозница, Нови Пазар, Књажевац, Пријеполје и Сврљиг.

Националним инвестиционим планом за 2006. годину било је планирано отварање 49 индустријских зона у целој Србији, с тим да се те зоне у неразвијеним општинама изграде средствима државе, а у развијеним средствима буџета и општина. У девет индустријских зона које су скоро потпуно изграђене већ постоје фабрике у којима су људи запослени.

Планирано је да до краја 2008. године у 17 индустријских зона буде завршено инфраструктурно опремање, а за 23 зоне Министарство економије и регионалног развоја мора да нађе оптимално решење за даље инвестирање и да реши имовинске односе са локалном самоуправом.

Фонд за развој: Три милијарде динара за 8.000 радних места

Фонд за развој је у оквиру два програма који се односе на кредите за почетнике без хипотеке и микрокредите за запошљавање, одобрио средства у износу од три милијарде динара, што ће омогућити отварање приближно осам хиљада нових радних места у Србији.

За кредите за почетнике у јулу је расписан конкурс на који је поднето 2.507 захтева, од којих је одобрено 1.507, у износу од две милијарде динара. На конкурс за кредите који се одобравају на пет година, с почеком од годину дана и годишњом каматном стопом од један одсто, могли су да се пријаве сви они који се до сада нису бавили приватним предузетништвом, без обзира на године.

Почетни буџет за кредите за почетнике био је милијарду динара, али је одлучено да се свим позитивно оцењеним захтевима пружи шанса, тако да су додељена средства у износу од две милијарде динара.

Предност при исплати средстава имаће почетници до 40 година старости, а осталима ће средства бити исплаћена најкасније у јануару 2008. године. У поднетим захтевима најзаступљеније привредне гране су прехранбена индустрија, услуге и прерада дрвета, а при пријављивању сви региони у Србији су равномерно распоређени.

Када се ради о микрокредитима за samozапосљавање, одобрено је 683 захтева у износу од милијарду динара, а сви којима су одобрени кредити имају обавезу да запосле најмање три радника који се налазе на евиденцији Националне службе за запошљавање. Одобрене су две врсте кредита – до 15.000 евра без хипотеке и од 15.000 до 30.000 евра с хипотеком, с годину дана чека и један одсто камате годишње.

Фонд за развој одобрио је и кредите за иноваторе – генетичар Миодраг Стојковић је добио 22 милиона динара за клинику у Лесковцу, а из НИП ће му бити додељено још десет милиона динара бесповратних средстава.



СКГО: Подршка малим и неразвијеним општинама

У оквиру пројекта Подршка локалном развоју малих и недовољно развијених општина, почетком децембра је потписан Меморандум о разумевању са осам пилот општина које су укључене у другу фазу пројекта. Пројекат спроводи Стална конференција градова и општина (СКГО), а његова укупна вредност је 800 000 евра. За сваку од осам нових општина (Баточина, Бојник, Житиште, Лебане, Медвеђа, Нова Црња, Рача и Сечањ) које учествују у програму одређена су средства у износу од по 10.000 евра.

Ове општине имају високу стопу незапослености, негативан природни прираштај, низак национални доходак по глави становника, висок удео старог становништва.

Циљ пројекта је подршка малим и недовољно развијеним општинама кроз обуку за стратешко планирање, техничку помоћ и реализацију активности за смањење сиромаштва и финансирање развоја приоритетне услуге социјалне заштите у локалној заједници.

Реализацију пројекта Подршка локалном развоју малих и недовољно развијених општина, СКГО је започела 2006. године у сарадњи са Тимом потпредседника Владе Републике Србије за имплементацију Стратегије смањења сиромаштва, International Management Group и Центром за либерално-демократске студије. У прву фазу је било укључено десет пилот општина: Алибунар, Бабушница, Бела Паланка, Гаџин Хан, Голубац, Димитровград, Кнић, Лапово, Мали Зворник и Сремски Карловци.

Стратегија развоја социјалне заштите на локалу

Министарство рада и социјалне политике одвојило је 26 милиона динара из буџета Републике као вид подршке буџетским издвајањима општина за пружање нових социјалних услуга у заједници. Ова средства су преко конкурса Фонда за социјалне иновације додељена 16 општина које су успешно привеле крају процес стратешког планирања и та средства се користе за суфинансирање локалних услуга социјалне заштите које произлазе из локалних стратешких планова развоја социјалне заштите. Ових 16 од укупно 40 општина укључене су у пројекат „Планирање локалних услуга социјалне заштите – ПЛУС“, који представља заједнички пројекат Министарства рада и социјалне политике, Европске агенције за реконструкцију и Програма Уједињених нација за развој.

Подржане општине Кучево, Ковачица, Чока, Прибој, Панчево, Црна Трава, Алексинац, Коцељева, Топола, Власотинце, Велика Плана, Горњи Милановац, Осечина, Кула, Косјерић и Врање кроз суфинансиране пројекте развијају следеће услуге: помоћ и нега у кући за старе и особе са инвалидитетом, самостално становање уз подршку – мале кућне заједнице за особе са инвалидитетом, клубови и дневни центри за старе и инвалиде, центар за младе, итд.

Почетком децембра, у пројекат ПЛУС је укључено још 40 општина, које ће у току прве половине 2008, уз менторску подршку, радити на формирању локалних савета за социјалну заштиту и развоју стратешких планова социјалне заштите. На крају процеса, и ове општине ће добити могућност да конкуришу за средства из буџета републике Србије за успостављање нових услуга које одговарају на приоритете из стратешког плана.

СТРАТЕГИЈЕ ТЕРИТОРИЈАЛНОГ РАЗВОЈА Градови у дијалогу

„Градови у дијалогу“ назив је циклуса тематских конференција које ће се одржати у периоду од децембра 2007. до марта 2008. године, са циљем да се развије дијалог између градова и општина који су сарађивали са UN-HABITAT. Организатор конференција је UN-HABITAT у сарадњи са Сталном конференцијом градова и општина (СКГО) и Министарством за инфраструктуру, Министарством за државну управу и локалну самоуправу и Министарством економије и регионалног развоја, а финансира их Влада Италије. Прва у циклусу конференција под називом „Интегрални локални развој“, одржана је 17. и 18. децембра 2007. у Београду.

Специфични циљеви конференција су размена искустава из Србије и региона и промоција дијалога између кључних локалних и националних актера. Студије случаја, најзначајнији аспекти дијалога и закључци биће систематично обухваћени програмом свих конференција и кроз публикације представљене широј јавности.

Главне теме двеју паралелних сесија на конференцијама биће формулисање стратегија интегралног развоја, односно процеса и плана рада и примене стратегија територијалног развоја, што подразумева инструменте, институције и партнерства.

Канцеларија UN-HABITAT у Београду
Тел: 011/344 92 00, факс: 011/344 9201,
е-маил: citiesindialogue@unhabitat.org.yu
Више информација на www.unhabitat.org.yu

Конкурс за 1.000 градских станова

Конкурс за 1.000 градских станова ће ускоро бити расписан, а станови ће бити продавани на основу Одлуке о условима за продају социјално непрофитних станова. Комисија градоначелника Београда за стамбена питања је на сајту beograd.org.yu објавила списак документације потребне за учешће на конкурс: фотокопирана лична документа свих чланова породице, односно личне карте, изводе из матичних књига рођених и венчаних, потврде надлежног органа о стручној спреми, запослењу и радном стажу. Потребна су и сва документа која се односе на врсту стамбеног статуса и потврде о припадању специфичним категоријама становништва, као што су особе са инвалидитетом, самостални уметници, заслужни спортисти и други.

ОКРУГЛИ СТО СКГО и ЕАР

Трансформација јавних комуналних предузећа

Израда стратегије за трансформацију јавних комуналних предузећа (ЈКП) биће завршена до септембра идуће године. Ово је на округлом столу „Трансформација јавних комуналних предузећа – ка одрживој структури за развој и рад локалне инфраструктуре“, одржаном средином новембра 2007. године, најавио државни секретар Министарства економије и регионалног развоја Владе Републике Србије Лука Андрић.

Стратегија ће обухватити све делатности комуналних предузећа и дефинисати начин на који ће се приступити њиховој трансформацији. У наредном периоду локална самоуправа и ЈКП морају да се оспособе за коришћење фондова

претприступне помоћи Европске уније, а да би се то десило, неопходна је реорганизација ЈКП.

У процесу трансформације ових предузећа узеће се у обзир искуства других земаља у окружењу, како би се избегло понављање грешака суседних земаља.

Европска унија ће, преко ЕАР, финансијски подржати пројекте локалне самоуправе и ЈКП у Србији кроз бесповратну помоћ, зајмове и кофинансирање.

Округли сто, који представља завршну активност Радне групе за трансформацију ЈКП, организовала је Стална конференција градова и општина у сарадњи са ЕАР.

Конкурс Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде и Тима за имплементацију ССС

Сајам добрих пракси за руралну политику

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде (МПШВ) и Тим за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва су објавиле да је истекао рок за пријаве иницијатива за Сајам добрих пракси за руралну политику.

Сајам добрих пракси је једнодневна окупљање практичара који се у Србији баве руралним развојем на локалном и/или националном нивоу. Циљ ове иницијативе је идентификација и промоција примера добре праксе у области руралног развоја на локалном и националном нивоу. Суштина промена у руралном раз-

воју је развој непољопривредних делатности у руралним подручјима.

Један од видова подршке руралном развоју и руралним домаћинствима је и промовисање сарадње и координација ресорних министарстава, локалних самоуправа, НВО и бизниса, као и укључивање руралног становништва у процес одлучивања.

Многе анализе показују да је сиромаштва руралног становништва Србије много израженије у односу на сиромаштво урбаног становништва. У 2006. години, 8,8% становника Србије живело је испод линије сиромаштва (6.221 динар месечно по потро-

шачкој јединици), док је индекс сиромаштва становништва које не живи у градовима био скоро два и по пута већи (13,3% према 5,3%, респективно) од индекса сиромаштва урбаног становништва, и за око 50% већи у односу на просек целе популације. Значајном ризику сиромаштва су била изложена домаћинства чији главни извор прихода потиче од пољопривреде.

МПШВ ће успешне кандидате обавестити електронским путем, и доставити им и инструкције за припрему презентације и датум и место одржавања сајма.

Зрењанин: Едукативни

центар за рурални развој

У Зрењанину је отворен Едукативни центар за рурални развој, који је настао на основу заједничког пројекта и улагања Фондације за локални економски развој и Америчке агенције за међународни развој (УСАИД). Циљ Едукативног центра је подстицај економског развоја општине. Центар се налази у реновираним просторијама Удружења предузетника, а у његово опремање је општина Зрењанин уложила 110.000 америчких долара, а из Програма за подстицај економског развоја општина УСАИД је уложио 46.000 америчких долара.



Јавни позив Министарства Рада
и Социјалне Политике

Програми обуке за пружаоце социјалних услуга

У оквиру пројекта „Успостављање и примена система акредитације програма обуке за пружаоце социјалних услуга у Републици Србији“ Министарство рада и социјалне политике је расписао Јавни позив ауторима програма обуке за пружаоце услуга у области социјалне заштите да пријаве своје програме за акредитацију. Крајњи рок за пријављивање био је 15. новембар 2007. године, а пројектом је предвиђена акредитација свих програма обуке који су испунили прописане услове. Сви акредитовани програми обуке биће објављени у Регистру (каталогу) акредитованих програма обуке.

У другој фази Пројекта, од свих акредитованих програма обуке биће одабрано 20 програма за које ће бити финансирана обука тренера.

Информације о Програму се могу добити у Министарству рада и социјалне политике, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, Немањина 22-26, Београд, или на сајту www.minrzs.sr.gov.yu.

Иницијатива УН за унапређење ДОП

„Глобални договор“ и у Србији

Иницијатива Уједињених нација за унапређење друштвено одговорног пословања (ДОП) под називом „Глобални договор“ промовисана је почетком децембра 2007. године у Београду. Глобални договор је најмасовније добровољно удружење на свету посвећено промовисању ДОП, односно, корпоративне друштвене одговорности, и чини га око 4000 предузећа из више од 100 земаља света. Циљ Глобалног договора је превасходно презентовање и изградња друштвеног легитимитета предузећа и тржишта.

Глобални договор представља практични оквир за размену стручних знања и унапређење пословне праксе предузећа – чланица, која су посвећена интеграцији основних и универзално прихваћених начела из области заштите људских и радних права, заштите животне средине и борбе против корупције.

Ленс Кларк, стални координатор УН у Србији, изразио је очекивање да ће се предузећа у Србији придружити постојећим учесницима у овој иницијативи који широм света принципе друштвене одговорности интегришу у своје бизнис моделе и пословне стратегије.

Радован Јелашевић, гувернер Народне банке Србије која и сама интегрише принципе друштвене одговорности у своје пословање, истакао је да се, поред инвестиција, од страних инвеститора очекује да у Србију донесу и стандарде ДОП какви постоје у земљама из којих долазе.

Практичне аспекте функционисања ове иницијативе скупу је презентовао господин Бен Слеј, директор Регионалног центра за Европу и Заједницу независних држава (земље бившег Совјетског савеза) у Програму Уједињених нација за развој. Он је истакао да Глобални договор није регулаторни инструмент. Удружење не контролише, не намеће и не мери понашање или акције појединачних предузећа. Уместо тога, ослања се на одговорност, транспарентност и утемељени пословни интерес предузећа, организација из невладиног сектора, удружења и академских институција.

Глобалном договору УН већ је приступила и прва група чланова из Србије, коју чине предузећа (BFC Lafarge, Holcim, Deloitte и Cisco Systems), банке (EFG, Pireaus, Societe Generale и Credite Agricole – Meridian banka) као и НВО СМарт Колектив.

Детаљније о Глобалном договору и начину приступања, на адреси: www.unglobalcompact.org.

Ефективно спровођење социјалне политике захтева учешће свих сегмената друштва

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић изјавио је да ефективно спровођење социјалне политике у нашој земљи захтева укључивање свих сегмената друштва, од домаћих компанија до невладиног сектора.

„Једино сви заједно можемо у тој области да направимо резултат“, рекао је Љајић, додајући да је највећа одговорност и обавеза на држави, али да се без учешћа свих сегмената друштва тешко може направити велики резултат у тој области. Министарство рада и социјалне поли-

тике ће предложити низ пројеката који имају за циљ да, пре свега, помогну деци без социјалног старања и деци ометеној у развоју, нагласио је Љајић приликом обиласка Добротворног божићног базара.

Организатор Добротворног божићног базара је Међународни женски клуб, а сав приход биће упућен хуманитарним организацијама које помажу особе са инвалидитетом, старе и расељене, жртве насиља, као и институције за образовање и интеграцију мањина.

Исплата последње рате јавног дуга пензионерима

Исплата последње, пете рате јавног дуга пензионерима Републичког фонда за пензијско-инвалидско осигурање запослених почеће 18. децембра, одлучила је данас Влада Србије на предлог Министарства рада и социјалне политике. Уместо у фебруару 2008. године, када је на наплату требало да доспе последња рата „великог дуга“ државе пензионерима, који је настао

90-тих година, Министарство рада и социјалне политике предложило је Влади Србије да се та обавеза измири раније.

Тако ће 1.260.000 пензионера из Фонда ПИО запослених у просеку добити по 3.400 динара. Из буџета ће за ове намене Фонду ПИО запослених бити пренето 3,9 милијарди динара на име главнице и 671,4 милиона динара на име камата.

Подаци о социјалним давањима

Просечна пензија и најнижа пензија – пољопривредника – новембар 2007. Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање пољопривредника за новембар 2007. године износи 5.985,00 динара. Најнижа пензија износи 6.183,85 динара.

Просечна пензија и најнижа пензија – самосталних делатности – новембар 2007. Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање самосталних делатности износи 15.522,00 динара. Најнижа пензија износи 8.177,92 динара.

Просечна пензија и најнижа пензија – запослених. Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање

запослених, за новембар 2007. године износи 16.015,00 динара. Најнижа пензија износи 8.177,92 динара.

Висина дечијег додатка за прво, друго, треће и четврто дете за месец новембар 2007. износи 1.601,00 динара у редовном износу и 2.082,00 динара у увећаном износу.

Висина материјалног обезбеђења породице које немају прихода за месец децембар 2007. за једног члана породице 4.615,00 динара, за два члана породице износи 6.341,00 динара, за три члана породице износи 8.071,00 динара, за четири члана породице износи 8.644,00 динара, за пет и више чланова породице износи 9.234,00 динара.

Хуманитарни дан тениса

Министарство рада и социјалне политике обезбедило је 100 улазница за хуманитарни дан тениса НАЈЈ СРБИЈЕ 07 одржаног 7. децембра 2007. године. Улазнице су подељене ученицима ОШ „Бранко Пешић“ и Дома за децу без родитељског старања из Звечанске. На овај начин Министарство је подржало ову хуманитарну акцију и истовремено омогућило сиромашнијим ђацима да у њој учествују.

Кампања Снага друштвене одговорности

Да ли знате која су ваша економска и социјална права?

Циљ кампање „Снага друштвене одговорности“ коју реализује Центар за демократију, је промоција важности поштовања и заштите економских и социјалних права, посебно права у сфери запошљавања, рада и радних односа.

Кампања која је почела у марту 2007. године трајаће до септембра 2008. године и предвиђа низ активности којима ће бити обухваћен бизнис сектор, влада, цивилни сектор и општа јавност.

Део кампање који је усмерен на запослене и општу јавност носи слоган „Да ли знате која су ваша социјална и економска права?“ и има за циљ да информише грађане о њиховим правима и механизмима заштите права у овој области, као и о праву на безбедне и здраве услове рада. Почетком 2008. године биће одштампана публикација са примерима кршења права грађана у области рада и радних односа у Србији, која су

прикупљена у октобру и новембру 2007. године. У оквиру дела кампање који је усмерен на повећање одговорности бизнис сектора, спроведено је истраживање предузећа у Србији како би се прикупиле информације о њиховом односу према заштити ових права.

У циљу промоције ових права на локалном нивоу, биће организоване и локалне конференције и јавне дебате, а на крају кампање и национална конференција на којој ће бити јавно награђена компанија у Србији која испуњава највише стандарде у поштовању економских и социјалних права.

Реализацију кампање финансијски подржава ЕУ кроз програм „Европска иницијатива за демократију и људска права“ и Институт за одрживе заједнице кроз програм „Иницијатива за унапређење грађанског друштва“ уз помоћ УСАИД.



UNECE министарска конференција о старењу

Министарска конференција о старењу одржана је од 6. до 8. новембра, 2007. године у шпанском граду Леон, у оквиру обележавања пете годишњице од Светске скупштине о старењу и доношења Мадридског интернационалног плана акције о старењу. Конференцију су организовали Влада Краљевине Шпаније и UNECE (Економска комисија УН за Европу). Конференцији је присуствовало више од 200 представника Европе и Северне Америке који сачињавају UNECE регион. Само девет држава није имало званичне делегације.

Делегацију Србије предводио је државни секретар Министарства рада и социјалне политике, Зоран Мартиновић.

Министарска конференција UNECE је усвојила Сумарни извештај о старењу у земљама UNECE, и Леонску политичку декларацију у којој је истакнут прогрес у постизању дугочекности, али и изазови који расту са даљим

процесом старења. Учесници су упознати и са донетом Декларацијом НВО, као и Препорукама Научног Форума UNECE, у којима се истиче значај социјалне укључености свих генерација и активности на смањивању сиромаштва као и међународне сарадње и научног истраживања на релацији Исток–Запад у даљој имплементацији Међународног плана акције о старењу.

На панелима Конференције су подржане акције и остварени резултати у Србији током протеклих пет година: доношење Националне стратегије о старењу на нивоу Владе Србије, формирање Владиног Савета за старост и старење, активности и мере Министарства рада и социјалне политике и других, као и резултати рада цивилног друштва у области старења, НВО и хуманитарних организација, међународна сарадња и посебно, сарадња државе и цивилног друштва у области старења.

Споразум Владе Србије и Дивац ХОД За решавање стамбених питања избеглица

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић, представник хуманитарне организације „Дивац ХОД“ Владе Дивац и државни секретар Министарства финансија Јанко Гузијан потписали су Споразум о обезбеђивању средстава за решавање стамбених питања избеглица и интерно расељених лица који живе у колективним центрима.

Споразумом је предвиђено да Министарство рада и социјалне политике издвоји 40 милиона динара за куповину напуштених сеоских домаћинстава, која ће бити додељена на коришћење избеглицима и интерно расељенима из колективних центара.

Љајић је навео податак да је 1996. године у Србији било 700 колективних центара, а да их је сада 82, у којима борава 7.022 избеглица и интерно расељених лица.

Владе Дивац се захвалио Влади и грађанима Србије на подршци и најавио да ће организација Дивац ХОД објавити колико је новца до сада прикупљено у акцији, као и пројекте на којима ће убудуће радити.

Међународна конференција о доступности докумената од јавног значаја за особе са инвалидитетом

„Сви имају право на дигитално доба“

Тродневна Међународна конференција „Сви имају право на дигитално доба“, одржана је почетком децембра у Београду, под покровитељством Министарства рада и социјалне политике.

Влада Србије је претходно, крајем новембра, донела закључак којим је обавезала сва министарства и државне органе да своје веб презентације и електронске садржаје прилагоде особама са инвалидитетом. На конференцији је истакнут значај примене Декларације ЕУ, усвојене 2006. године, о доступности електронских информација особама са инвалидитетом, посебно у области образовања, запошљавања и културе.

На конференцији, коју је организовао Linux центар, учествовали су међународни експерти, представници министарства за рад и социјална питања, телекомуникација и информатичког друштва као и представници министарства за државну управу и локалну самоуправу.

МИНИСТАРСТВО ЗА ДРЖАВНУ УПРАВУ И ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ

Сајт Министарства доступан особама са инвалидитетом

Сајт Министарства за државну управу и локалну самоуправу је од средине новембра 2007. године постао доступан особама са инвалидитетом. Слабовиди и слепи моћи ће да прате садржај сајта помоћу посебног уређаја „skrin rider“. Такође, особе са инвалидитетом моћи ће да приступе садржају сајта коришћењем неколико тастера: таб – водич кроз садржаје сајта, ентер – жељени садржај се отвара, спејс тастер – води до краја садржаја када је садржај дужи од странице, а стрелице горе и доле омогућавају постепени преглед садржаја који прелази видљивост у прозору.

Министарство за државну управу и локалну самоуправу, као прво које је омогући-

ло особама са инвалидитетом приступ сајту, стоји на располагању и осталим министарствима и јединицама локалне самоуправе за информације о техничким стандардима који су примењени у изради сајта.

Овај пројекат је урађен као део примене Рига декларације која је усвојена у Риги у јуну 2006. године, и којом су све државе чланице Европске Уније позване да омогуће приступ електронским садржајима не само старијим особама и старијим запосленим лицима, него и особама са инвалидитетом.

Процењује се да у Србији има око 800 хиљада особа са инвалидитетом.

www.mpalsg.sr.gov.yu

Позив за подношење предлога пројеката

Унапређење положаја особа са инвалидитетом

Министарство рада и социјалне политике, Сектор за заштиту особа са инвалидитетом упутили су јавни позив заинтересованим социо-хуманитарним организацијама да поднесу предлоге пројеката за финансирање из средстава одређених Законом о играма на срећу, из Буџетског фонда за програме социо-хуманитарних организација и Буџетског фонда за заштиту и унапређење положаја особа са инвалидитетом.

Циљ пројеката је унапређење положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији, кроз пружање подршке следећим пројектним активностима: услуге дневних активности у локалној заједници; примена помоћних технологија у циљу омогућавања боље социјалне интеграције особа са инвалидитетом; превенција институционализације и деинституционализација особа са инвалидитетом; промоција права особа са инвалидитетом и принципа једнаких могућности и побољшање приступачности физичког окружења.

Предлоге су могли да поднесу удружења и организације особа са инвалидитетом, као и друга удружења и организације чији програми предлажу решавање конкретних проблема у наведеним областима.

Рок за подношење предлога био је 3. децембар 2007. године.

Више информација можете добити у Министарству рада и социјалне политике, на телефоне 011/361 49 60 и 011/61 34 90, или на сајту Министарства www.minrzs.sr.gov.yu.

ОКРУГЛИ СТО: Нацрт закона о запошљавању особа са инвалидитетом

Поводом Светског дана особа са инвалидитетом, почетком децембра је у Скупштини Србије организован округли сто на којем је представљен Нацрт закона о запошљавању особа са инвалидитетом.

Овај закон предвиђа за послодавце обавезу запошљавања особа са инвалидитетом, у зависности од укупног броја радника. Фирме које имају од 20 до 49 запослених биће у обавези да запосле једну особу са инвалидитетом, а фирме са већим бројем радника ће на сваких 50 радника запошљавати по једну особу са инвалидитетом.

Државни секретар Министарства економије и регионалног развоја Владе Републике Србије Владимир Илић је навео да ће фирме које закон не буду поштовале бити санкционисане – за сваку особу са инвалидитетом коју, према броју радника, нису запослиле фирме ће плаћати пенале у висини три минималне месечне зараде у Србији.

Средства која држава буде на тај начин прикупила биће намењена Центру

за професионалну рехабилитацију особа са инвалидитетом који ће функционисати у оквиру Националне службе за запошљавање, све док се не створе могућности за оснивање самосталне институције тог типа.

За контролу и наплату средстава од несавесних послодаваца бити задужена Пореска управа.

Према евиденцији Националне службе за запошљавање, у Србији за рад способно 24.250 особа са инвалидитетом, док је на евиденцији у Београду пријављено приближно 7.000 припадника ове категорије. Један број тих инвалида, као што су рецимо ратни војни инвалиди који се обично пријављују служби само да би остварили право на новчану накнаду, није увек расположен за рад, док друге категорије инвалида одбијају посао из страха да не изгубе социјална примања.

Према најавама са округлог стола, званична јавна расправа о Нацрту закона о запошљавању особа са инвалидитетом започеће ускоро.

КОНФЕРЕНЦИЈА МРСП И САВЕТА ЗА ПРАВА ДЕТЕТА Детињство без насиља

Међународна конференција под називом Детињство без насиља одржана је у октобру у организацији Министарства рада и социјалне политике и Савета за права детета Владе Србије, а у оквиру предавања наше земље Саветом Европе. Отварајући Конференцију, државни секретар Министарства рада и социјалне политике Љиљана Лучић навела је податак да више од 73 одсто деце од 2 до 14 година трпи неки облик психичког или телесног кажњавања у оквиру породице, од којих је 51 одсто изложено лакшим, а седам одсто тежим облицима физичког кажњавања.

На успостављању система заштите деце од насиља, у Србији је поред ратификовања Конвенције о правима детета 1990. године, за последње две године донето неколико нових закона који регулишу ту област. Успостављена је и боља сарадња центара за социјални рад, полиције, здравствених установа и НВО од откривања до збрињавања злостављане деце.

Родитељи немају право да физички кажњавају децу. Насиље представља грубо кршење права детета и угрожава његов развој.

Интеркултурно/ мултикултурно образовање

Као део иницијативе Инклузивно образовање – од праксе ка политици, Фонд за отворено друштво, у сарадњи са групом Мост, спроводи и пројекат Интеркултурно/мултикултурно образовање чији је циљ унапређивање мултикултурног суживота кроз образовну праксу и политику.

Фонд за отворено друштво се залаже за доступност образовања за све, а посебно за децу и младе који су због свог порекла, менталних способности, инвалидитета или болести маргинализована или дискриминисана.

Пројекат „Беба долази“

Национални пројекат „Беба долази“ пружио је током 2007. године будућим мајкама поуздану здравствену информацију и едукацију о материнству, путем смс и мејл порука у више од 50 градова, варошица и села у Србији. Слањем питања на број 3377, мајке добијају обавештења о томе шта се током трудноће дешава са њима и бебом.

Пројекат је покренут почетком године уз подршку Министарства здравља, Европске агенције за реконструкцију, Народне канцеларије председника Републике и Црвеног крста Србије, као и уз учешће великог броја компанија. Пројекат је од почетка подржало „Wiener Stadische“ осигурање које је донирало за четири београдска породилишта тетра пелене у вредности од милион динара, а све мајке које су добиле бебу током 2007. године добијају 300 евра, на име прве годишње премије осигурања за образовање детета.

РОМСКИ ОБРАЗОВНИ ФОНД

Изабрани предлози пројеката

На конкурс Ромског образовног фонда за подршку приступу предшколском образовању ромској деци узраста од 5,5 до 7 година у Србији, у току школске 2007/08 године, пријављено је педесет предлога пројеката. Конкурс је расписан у новембру 2007. године, а на изради пројеката су сарађивале ромске НВО, предшколске установе, основне школе и општинске власти.

Предвиђено је да активности у пројектима осигурају: приступ интегрисаном предшколском образовању, са не више од 25% ромске деце по групи почев од јануара 2008; рад са ромским родитељима у самој ромској заједници; пружање материјалне подршке ромској деци која ће омогућити несметано учешће у активностима групе; одрживе механизме сарадње између институција, организација и породица; прецизну локалну базу података о деци укљученој у припремни предшколски програм, о деци стасалој за следећу годину, као и о деци која нису укључена у систем образовања

Ромски образовни фонд планира да имплементација пројеката започне почетком јануара 2008. године.

РЕЗУЛТАТИ КОНКУРСА Акциони план политике за младе у Војводини

На конкурс који је расписан у оквиру спровођења Акционог плана политике за младе у Војводини пријављена су 134 пројекта, а позитивно је решено 66.

Покрајински секретар за омладину и спорт Модест Дулић и представници ових 66 омладинских и невладиних организација потписали су у Новом Саду уговоре о реализацији Акционог плана политике за младе у Војводини. За њих ће из покрајинског буџета бити издвојено 10,5 милиона динара.

Ово је трећа узастопна година у којој се остварује план који обухвата области најзначајније за побољшање положаја младих у Војводини – од образовања и запошљавања, до културе и активног коришћења слободног времена.

BASIC IT FOND: IT је темељ

Компанија Цертус д.о.о. је у новембру 2007. године основала BASIC Fond – први фонд који ће се бавити инвестирањем у будуће IT стручњаке. Компанија намерава да окупи све партнере из ове области и оформи тим који ће учествовати у разради и финансирању програма којима ће се BASIC Fond бавити.

Фонд је основан са циљем пружања активне подршке, подстицања и промоције одрживог развоја талената у остварењу њихових образовних и професионалних циљева и тежњама ка највишим академским и професионалним достигнућима. Основни правци деловања BASIC Fond окренути су ка стипендијама и помоћи, подршци и развоју инфраструктуре неопходне за остваривање врхунских резултата из домена информационалних технологија.

Новчана помоћ се додељује у виду стипендија, као финансијска помоћ младима који учествују на релевантним такмичењима, семинарима, летњим школама или сајмовима знања из IT области, али и кроз опремање рачунских центара и информатичких учионица и у набавци опреме неопходне за обуку, рад и усавршавање. У овим активностима BASIC Fond покрива до 50% потребног буџета.

Компанија Цертус и BASIC IT фонд су расписали конкурс за доделу бесповратних стипендија „IT is future“, којима ће у 2007/2008. години пружити финансијску подршку за двоје ученика Математичке гимназије из Београда и двоје студената Електротехничког факултета Универзитета у Београду. Стипендије ће износити 2.400 еура годишње за ученике (по 100 еура месечно), односно 4.800 еура годишње за студенте (по 200 еура месечно). На конкурс за стипендије могу се пријавити сви студенти треће, четврте и пете године Електротехничког факултета у Београду и сви ученици треће и четврте године Математичке гимназије. Услов за конкурисање је постигнут одличан успех у претходним разредима за ученике Математичке гимназије, односно просечна оцена 8 за студенте ЕТФ.

Пријаве на конкурс преко интернет презентације www.certus.co.yu и на адресу basicfond@certus.co.yu, најкасније до 15. јануара 2008. године.

МИНГЛ, информативни веб сервис за средњошколце

СерПТ Београдске отворене школе покренуо је информативни веб сервис за средњошколце под називом „Мингл“, на адреси www.mingl.org. Циљ сајта је да, као сервис за обраду и дистрибуцију средњошколских информација, ради на томе да сваки средњошколац буде обавештен о свим могућностима и приликама које су му доступне као и о институцијама и организацијама које се баве средњошколцима, и које за њих имају програме. На Минглу се могу наћи све информације о конкурсима, ваншколским и спортским активностима, размена ученика, волонтерски програми, путовања, неформални образовни програми, такмичења, радионице, потом савети корисни при избору професија, онлајн саветовалиште за образовање у земљи и иностранству (са анализом понуда), као и онлајн Психолошко саветовалиште.

Поред осталих занимљивих садржаја, МИНГЛ најављује и оснивање Средњошколске новинарска дописничке редакције из 13 градова у Србији о локалним (поп)културним и савременим дешавањима са коментарима читалаца.

Стипендије за студенте: Соса-Сола таленти

Компанија Сока-Сола НВС Србија у сарадњи са Министарством просвете Владе Србије наставила је и у овој години реализацију програма Сока-Сола таленти започетог 2006. године, са циљем да се кроз стипендирање успешних студената прошире перспективе за професионални развој младих кадрова у Србији.

Идентификујући будуће менаџере на другој години студија, Соса-Сола жели да мотивише потенцијалне пословне лидере да свој развој и будућност виде у Србији,

јер развијањем пословања расту и потребе компаније за добрим локалним кадром.

Право учешћа имали су студенти који су испунили услов за упис треће године студија на државном факултету у Србији, са просечном оценом најмање 8,5, одлично говоре енглески језик и користе рачунар. Стипендије у износу од 2.000 евра по академској години до краја студија добиће седам нових студената.

За додатне информације: www.cchbc-talents.com.

Бесплатни преводи докумената деце

Пројекат „Интеграција деце из повратничких породица у образовни систем“, реализује Удружење за подстицање дечијег развоја „Велики мали свет“ у сарадњи са Службом за људска и мањинска права Владе Србије. У оквиру пројекта који финансира УНДП обезбеђена су средства за услуге превођења сведочанстава и диплома деце повратника из земаља Западне Европе.

Удружење за подстицање дечијег развоја „Велики мали свет“, Душана Вукасовића 38, 11070 Н. Београд, тел: 011/216 83 29

Тим потпредседника Владе
за имплементацију
Стратегије за смањење сиромаштва
Палата Србије, канцеларија 115
Бул.Михајла Пупина 2, 11 070 Београд
Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: prs.ifp@sr.gov.yu
www.prsp.sr.gov.yu, www.srbija.sr.gov.yu